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RESPOSTAS ESPERADAS OFICIAIS

O Centro de Selegado da Universidade Federal de Goias divulga as respostas espera-
das oficiais das questbes da prova de Geometria Analitica do Processo Seletivo Estendido 2011-1.
Essas respostas foram utilizadas como referéncia no processo de correcdo. Foram também conside-
radas corretas outras respostas que se encaixem no conjunto de ideias que correspondam as expec-
tativas da banca quanto a abrangéncia e a abordagem do conhecimento. Respostas parciais tam-
bém serdo aceitas, sendo que a pontuacao a elas atribuida considerara os diferentes niveis de acer-
to.

QUESTAO 1

a) O ponto P de encontro entre os objetos 4 e B € a intersegéo entre as retas que representam
suas trajetérias. Sendo assim,

1+t =—4+3s
1+t=—4+3s
24+t=—1+2s

Deste sistema obtém-se t=1 e s=2. Portanto, o ponto de intersecdo ¢ P=(2,2,3).

b) Substituindo o tempo de 3 minutos nas equagdes das trajetorias dos objetos 4 e B obtém-
se os pontos 4(3)=(4,4,5) e B(3)=(5,5,5). Portanto, a distancia entre os objetos 4 e B
apo6s decorrido o tempo de trés minutos é:

d(A(3), B(3))=V(5—47+ (5—4)+(5-5=V1*+ =2

QUESTAO 2
A altura da piramide ¢é a distancia do vértice V' da piramide ao plano da base. O plano da base é de-
finido pelos pontos 4=(0,0,0), B=(2,0,0) e C=(2,1,1). Portanto, a equagdo deste plano ¢ dada
por:
o (x,y,z)[((2,0,0)x(2,1,1))]=0,

ou seja,

«: (x,9,2)(0,-2,2)=0 = «: —2y+22z=0
Assim, a altura da piramide é:
[-2.0+2.4] _ N

2r+ 2

h=d(V,«)=

QUESTAO 3

a) A area da face do paralelepipedo definida pelos vetores u=(1,2,1), v=(0,2,2) é igual a area
do paralelogramo definido por esses vetores. Sendo assim, a area da face do paralelepipedo é
dado por:

Area =||ux VH=H(2, —-2,2)

isto &,
Area = \/22+(—2)2+ 2’=243

b) O volume do paralelepipedo definido pelos vetores u=(1,2,1), v=(0,2,2) e w=(0,0,3) ¢
dado pelo moédulo do produto misto desses vetores, isto €,
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ou,

a)

b)

Volume = (uxv)-w|=|det

S O =

S NN

W N~
]
(@)

Volume=|(u><v)-w‘ =‘(2,—2, 2)-(0, 0,3)| =6

QUESTAO 4

Intersectando a quadrica com o plano x=0 obtém-se a hipérbole
2

2
Y _Z
4 9
Intersectando a quadrica com os planos z=k, k constante, obtém-se as circunferéncias

k2
vy’ =4 1+ —
X 4 9

Portanto, essa superficie € um hiperboléide de uma folha, obtida pela rotacdo da hipérbole aci-
ma em torno do eixo Oz.

Substituindo z=9 na equacéao da quadrica, obtém-se
2 2 2 2

X Y — X Y -

?—Fj—g—l = ?‘FZ—IO,
isto é,

x4 y2=40

Assim, a curva de intersegdo entre a quadrica e o plano z=9 € uma circunferéncia de raio
210 e centro (0,0,9).



